

[image: ][image: ]INTERNAL

[bookmark: _Toc502305196][bookmark: _Toc36571269][bookmark: _Toc36571407][bookmark: _Toc44061518][bookmark: _Toc146215421]ANEXO 8.14 – Roteiro para testes de proteção e transferência de ramal na subestação
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1. [bookmark: _Toc502305197][bookmark: _Toc36571270][bookmark: _Toc36571408][bookmark: _Toc44061519][bookmark: _Toc146215422]Intertravamento dos Disjuntores de Entrada e Seccionadoras 
a) 1ª Condição: O comando de fechamento dos disjuntores de entrada de 145 kV através das botoeiras e/ou sinóptico de reles e supervisório, somente deverá ocorrer se a chave de seleção de transferência estiver na posição BLOQUEIO e ambos os disjuntores estiverem desligados.
b) 2ª Condição: Deverá existir um intertravamento entre os disjuntores de entrada de 145 kV, de modo que os ramais alimentadores não possam ser colocados em paralelo. 
c) 3ª Condição: Deverá existir intertravamento elétrico/mecânico entre as seccionadoras de entrada e saída do disjuntor e o disjuntor de 145 kV, de modo que as mesmas não possam ser abertas ou fechadas com o disjuntor fechado.
2. [bookmark: _Toc502305198][bookmark: _Toc36571271][bookmark: _Toc36571409][bookmark: _Toc44061520][bookmark: _Toc146215423]Transferência automática 
a) 1ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TAL, tensão em ambos os ramais e Disjuntor 1 fechado, simular falta de tensão no Ramal 1. Deverá ocorrer a transferência para o Ramal 2. 
b) 2ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TAL, tensão em ambos os ramais e Disjuntor 2 fechado, simular falta de tensão no Ramal 2. Deverá ocorrer a transferência para o Ramal 1. 
c) 3ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM/BLOQ, tensão em ambos os ramais e Disjuntor 1 fechado, simular falta de tensão no Ramal 1. Não deverá ocorrer transferência automática. 
d) 4ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM/BLOQ, tensão em ambos os ramais e Disjuntor 2 fechado, simular falta de tensão no Ramal 2. Não deverá ocorrer transferência automática. 
e) 5ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TAL, tensão em ambos os ramais e Disjuntor 1 fechado, simular simultaneamente a falta de tensão nos Ramais 1 e 2. Não deverá ocorrer a Transferência. Na sequência, simular o retorno da tensão no Ramal 2. Deverá ocorrer a Transferência para o Ramal 2.
f) 6ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TAL, tensão em ambos os ramais e Disjuntor 2 fechado, simular simultaneamente a falta de tensão nos Ramais 1 e 2. Não deverá ocorrer a Transferência. Na sequência, simular o retorno da tensão no Ramal 1. Deverá ocorrer a Transferência para o Ramal 1. 
g) 7ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TAL, DJ-1 Ligado, simular uma atuação da proteção (50/51) do DJ-1 e simular também a falta de tensão no Ramal 1. Não deverá ocorrer a Transferência.
h) 8ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TAL, DJ-2 Ligado, simular uma atuação da proteção (50/51) do DJ-2 e simular também a falta de tensão no Ramal 2. Não deverá ocorrer a Transferência.
i) 9ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-1 Ligado, simular uma atuação da proteção (50/51) do DJ-1 e simular também a falta de tensão no Ramal 1. Não deverá ocorrer a Transferência.
j) 10ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-2 Ligado, simular uma atuação da proteção (50/51) do DJ-2 e simular também a falta de tensão no Ramal 2. Não deverá ocorrer a Transferência.
k) 11ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TAL, DJ-1 ligado, simular falta de tensão no Ramal 1 com atuação do disjuntor térmico do TP do Ramal 1 (DTTP/MCB1 atuado). Não deverá ocorrer a transferência.
l) 12ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TAL, DJ-2 ligado, simular falta de tensão no Ramal 2 com atuação do disjuntor térmico do TP do Ramal 2 (DTTP/MCB2 atuado). Não deverá ocorrer a transferência.
3. [bookmark: _Toc502305199][bookmark: _Toc36571272][bookmark: _Toc36571410][bookmark: _Toc44061521][bookmark: _Toc146215424]Transferência programada com paralelismo momentâneo 
a) 1ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-1 ligado e tensão em ambos os Ramais, acionar da Chave de Transferência Programada para a posição L1-L2. Deverá ocorrer a transferência. 
b) 2ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-2 ligado e tensão em ambos os Ramais, acionar da Chave de Transferência Programada para a posição L2-L1. Deverá ocorrer a transferência. 
c) 3ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-1 ligado e tensão apenas no Ramal 1, acionar da Chave de Transferência Programada para a posição L1-L2. Não deverá ocorrer a transferência. 
d) 4ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-2 ligado e tensão apenas no Ramal 2, acionar da Chave de Transferência Programada para a posição L2-L1. Não deverá ocorrer a transferência. 
e) 5ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM e os DJ´s 1 e 2 desligados, tensão nos Ramais 1 e 2, acionar a Chave de Transferência Programada para L1-L2 e depois de L2-L1. Não deverá ocorrer a comando de ligar para nenhum dos Disjuntores.
f) 6ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-1 Ligado, simular uma atuação da proteção do DJ-1 e acionar a chave de Transferência Programada para a posição L1-L2. Não deverá ocorrer a Transferência.
g) 7ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-2 Ligado, simular uma atuação da proteção do DJ-2 e acionar a Chave de Transferência Programada para a posição L2-L1. Não deverá ocorrer a Transferência. 
h) 8ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-1 Ligado e tensão em ambos os ramais, desconectar a fiação de comando de desligar do DJ-1 e acionar a chave de Transferência Programada para a posição L1-L2. Deverá ligar o DJ-2 e após deverá desligar o DJ-2 por paralelismo prolongado.
i) 9ª Condição: Com a chave de seleção de religamento na posição TPPM, DJ-2 Ligado e tensão em ambos os ramais, desconectar a fiação de comando de desligar do DJ-2 e acionar a chave de Transferência Programada para a posição L2-L1. Deverá ligar o DJ-1 e após deverá desligar o DJ-1 por paralelismo prolongado. 


4. [bookmark: _Toc502305200][bookmark: _Toc36571273][bookmark: _Toc36571411][bookmark: _Toc44061522][bookmark: _Toc146215425]Testes de Proteção
1. [bookmark: _Toc36571274][bookmark: _Toc36571412][bookmark: _Toc44061523][bookmark: _Toc146215426]
2. 
3. 
4. 
4.1. Proteção dos Disjuntores de Entrada 
a) 1ª Condição: Simular atuação da função 50 do relé de proteção do DJ-1. Deverá ocorrer o desligamento do DJ-1 e o bloqueio do comando de ligar do DJ´s 1 e 2 através da Chave Relé 86.
b) 2ª Condição: Simular atuação da função 51 do relé de proteção do DJ-1. Deverá ocorrer o desligamento do DJ-1 e o bloqueio do comando de ligar dos DJs 1 e 2 através da Chave Relé 86. 
c) 3ª Condição: Simular atuação da função 50 do relé de proteção do DJ-2. Deverá ocorrer o desligamento do DJ-2 e o bloqueio do comando de ligar dos DJs 1 e 2 através da Chave Relé 86. 
d) 4ª Condição: Simular atuação da função 51 do relé de proteção do DJ-2. Deverá ocorrer o desligamento do DJ-2 e o bloqueio do comando de ligar através dos DJs 1 e 2 da Chave Relé 86. 
e) 5ª Condição: Simular atuação do nível TRIP do rele de proteção do DJ-1. No 1º nível verificar o alarme sonoro emitido e no 2º nível deverá ocorrer o desligamento do DJ-1 e o bloqueio do comando de ligar através dos DJs 1 e 2 da Chave Relé 86. 
f) 6ª Condição: Simular atuação do nível TRIP do rele de proteção do DJ-2. No 1º nível verificar o alarme sonoro emitido e no 2º nível deverá ocorrer o desligamento do DJ-2 e o bloqueio do comando de ligar através dos DJs 1 e 2 da Chave Relé 86. 

4.2. [bookmark: _Toc36571275][bookmark: _Toc36571413][bookmark: _Toc44061524][bookmark: _Toc146215427]Proteção dos Transformadores
a) 1ª Condição: Com a Estação alimentada pelo DJ-1, simular a operação da proteção diferencial do TR-1. Deverá ocorrer o desligamento e bloqueio do comando de ligar do DJ-1 e o bloqueio do comando de ligar do DJ-2. 
b) 2ª Condição: Com a Estação alimentada pelo DJ-2, simular a operação da proteção diferencial do TR-1. Deverá ocorrer o desligamento e bloqueio do comando de ligar do DJ-2 e o bloqueio do comando de ligar do DJ-1. 
c) 3ª Condição: Com a Estação alimentada pelo DJ-1, simular a operação da proteção diferencial do TR-2. Deverá ocorrer o desligamento e bloqueio do comando de ligar do DJ-1 e o bloqueio do comando de ligar do DJ-2. 
d) 4ª Condição: Com a Estação alimentada pelo DJ-2, simular a operação da proteção diferencial do TR-2. Deverá ocorrer o desligamento e bloqueio do comando de ligar do DJ-2 e o bloqueio do comando de ligar do DJ-1. 

Nota: Para cada condição de teste citado nos itens acima devem ser apresentados nos relatórios os resultados obtidos no mesmo.
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